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5. SEWSEbELFmA
)

aa o o
AERacMidmI:
ab,c Tnai it es A, B, Ci8AABC
S  [RAB{RTmAN
p  AgSUTIHIS{HIMAN
hs hy, he : wiihAnaigatEntgu A, B, C
oy I, e ; [T HRgeUMSe Tk
M., My, M  [WiissEnsgasmifoueing
Fa Ty T [t
R : b RN M ABC
r : HEIn Y AABC
o.{GusnSm:
a b c

sinA  sinB  sinC

. [SaIUgHAISA:



a?=b?+c® - 2bccosA
b? =a® + c¢? - 2accosB
c?=a’+Db? -2akcosC

m. [GaIUgBIMe:

a=bcosC+ccosB
b =ccosA +acosC
c=acosB+bcosA

G. JUBBRANIS:

s=Lan =2bn, =Lcn,
28T TS

a

=/p(p-a)(p-Db)(p-c)

= lbcsinA = lacsinB = labsinC
2 2 2

abc
=——=pr=(p-a,=pP-b)r,=(pP-0)r

R P (p-a)r,=(P-b)r,=(-0)r,
= 2R?sin Asin BsinC

€. JUHSRITITARN:

. B . C . A . C . A . B
asin—sin—  bsin—sin—  csin—sin—
2 2 2 2 2

r= = =

A B C
Ccos cos_ cos_
2 2 2

=(p- a)tan% =(p- b)tan% =(p- c)tan%



r, = ptan—= A
coy2
B bco&Acosf
r, = ptan— = 2
2 B
cosE
cco&Bcoy
r. = ptan—= 2 c
COS—
2
9. JTUSHSS USRI B
2bcsin% >
| = = bc(p—-a
a brc a+c\/p op-a)
Zacco%
I, = = adp-b
b arc a+c\/P dp-b)
Zabco%: 5
| = = ablp-c
¢ b a+b\/p b(p-c)

fl. JUBSIBHNS:
4m_? = 20% + 2c° —a® = b? + % + 2bccosA
4m,? = 2¢° + 2a° —-b? =c? +a* + ZacosB
4m.” = 2a% + 20 - c? =a® + b? + 2abcosC
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9. Tainmen Cauchy:

1. 0 a bOR" i#t8 a+b>2yab 9
ATEMNTRTIGIMLAM a=b

2.tgigl Oa OR(i=123.....n) iHMS:

a+a,+a;+...+a, =2n,/aaa,..a,

REMOIREIGHMNM & =a, =a, =......=a, 9

. Taswma Bernoulli:

1. Ox>-1,nON" ifits: (1+x)" 21+nx 9
AIEMMARIGHMLAM x =0T n=14

2. 0x>-1r0Q, r=118M8 (1+x) 21+rx 9
AIEMMARIGHMLAM x =0T r=14

3. Ox>-1r0Q1sr<1iHms (1+x) <1+rx 9

AEMITRSIGIHMLAM x =07 r=11

m. T3 mn Bunyakovsky:

1. Dab,cdOR 1AW8: |ac+bd </ (@ + b?)(c? +d?)
T @ct+bd)?< @ + ) +d)

Ders e a_=~c¢
AIEMAIAETGHIMAM E:E 9



2. 0a,b, OR(i = 1,2,3,....,n) tHMA:
@b, +ab, +...+a,b,)* < @ +aj +...+ &) (b7 + b5 +....+b7)

AEMTARIG MM % =% - ___,:% q
1 2 n

€. T3y mn Minkowski:

1. Dab,cd0RIENS: i/ @+0)2 + (b+d)® <va? +b? +yc? +d? 4

Serscie a_=~c
THMNIARTG]IMAIAM E =a 9

2. 0a,b, OR(i = 1,23,....,n) ifims:
J(a +a,+..+a,)? +(b +b, +..+b,)?

< Ja?+b? +\/aZ +b2 +..+./a +b?

a‘n

b,

o o a, a
U HMOIREIG UMM b—l = b—2 =.=— 9

1 2

. I umn{RIman:

i &, b, cthina{giisiman sl smo:
1. b-d<a<b+c
2. la-d<b<a+c

3.la-b<c<a+b




M. HEDBEPIDIAILIH

9. NAGSHATNGY:

1. sinfa+cofa=1

2. tarfo +1= 12 (cosa #0)
cosa

3. cotfa+1= (cosa # 0)

sin‘a

). JUBSBTRH 51 BUSA:

1. cos@-b) =cosacosb +sinasinb
2. cos@+b) =cosacosb-sinasinb
3. sin@+b) =sinacosb +sinbcosa
4. sin(@a—b) =sinacosb-sinbcosa

tana+tanb

5. tan@+b)=————
l-taratarb

[a,b, (a+b)¢g+knj

tana—tanb

6. tan@-b)=————
l+taratarb

(a,b, (a—b)¢g+knj

m. JuygH 2a &1 3a :

1. sin2a = 2sina cosa 2. cos2a =2cosa -1



3. cos2a =1- 2sin’a 4. cos2a =cog-sin’a

5. tan2a =ﬂ 6. cot2a = LH

1-tar’a 2cota

7. cos3a =4cosa—-3cosa 8. sin3a = 3sina — 4sina

3
na —tan -
9. tan3a :3taa—t<';10( 10. cot3a :M
1-3tar“a 3cot“a -1
C. Juugngss:
. a 1-cosu a 1+ cosa
1l.sin-=% 2.c0s— =%

3. tang:i‘/l—cosa 4, tangz siha
2 1+ cosa 2 1+cosa

&, BN sina, cosa ,tana THSHEE t (t =tan%)

. 2t 1-t2 2t
SIina =—2, COostu =—2, tana = 5
1+t 1+t 1

Y. JUHSTIN:

9.9 timhinsunusisuyn

1. cosacosh = %[coséﬁ b) + cos@ - b)]

2. sinasinb =%[cos€a— b) - cos@+ b)]



3. sinacosb =%[sin(a+ b) +sin@- b)]
4. sin bsinaz%[sin(a+ b) - sin@—b)]

.18 Gishinnuynigisgan

1. cosp+cosg= 2cosp+7qco P~9
2. cosp-cosg = -2sinP T 9gin P4
2 2

3. sinp+sing = Zsin&chos%

4. sinp-sing= 23in|0—;qcos&2q

5. tanp +tanq _Sin@+q)
cospcosy

6. tanp-tanq _Sine-q)
coSpCcosq

7. cotp+cotq =m
sinpsing

8. cotp-cotq =m
sinpsing
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9. [GAIUSHUNEUMNN:

10 HYSE AB & CD i8I {pagm sy X 19

AX.XB =CX.XD

. (SUSHSIUNHNE

i AX thiigsumiine DA 18 AABC THMS:

BX _AB
XC AC

M. {G80US Ptolémé

i ABCD msgimansiinftii 81 s AC &

CD T} {gH THMS:

CD.AB+BCAD =ACBD

>




G. {86105 Céva:

i X, Y, Z thiguishil{git BC, AC , AB is AABC it AX, BY, &

CZ Ui piEsuiyts iHms: R

AZ BX cv_l . Y
ZB XC YA

(TsrpanerISIvime e d)

&. Igﬁ?ﬁg Simson:
i P MssushivmdEini AABC 84 E
F, Grludimainmi P iglibnisitizis AABC

IHIS: E, F, GIH{HENE

(Uspppevisivungwve o)
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09.

ob.

om.

0G.

Od.

0.

ofl.

o0 <5
)

TINMRHANIE AABC i§jHHE S= % (8%sin2B +b?sin2A) 9

i R thmsdisini (i AABC 41 fntwsh:

R@* +b®+c?)
abc

COtA +cotB + cotC =

sinB-C) 4

it AABC, AM TigHNS i AMB =a 4 fantwiicota = ————
5 2sinBsinC

fit1 AABC, CM tisENS 1w ACM = a;BCM =
SinA _ sina

a. [t ——=——
sinB  sinf

b. HANSH A, B, C thisHula, B

ABCD fsgimansiinfiargd 11w AB = a, BC = b, CD = ¢, DA = d
2 (p—b)(p-c) 2
9 . C A B
U W{RY AABC 1HM8: @- b)cotE +(b- c)cotE +(c- a)cotE ~09

[ouMABITIEENS AA’ 81 BB’ 18 AABC $rivth ints:

cotC = 2(cotA + cotB)
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0Q.

08.

90.

99,

om.

oM.

9.

o.

[ENWUMAR{AUSHIMANABCD 1HMSTBmn AB +DC < AC +BD 1

FHBHIMANITAY ABCD 818 O TESH{UAINisHYN{gY 1T S thifianis |
[ENWUIMAT :

OA? +OB? +OC* + OD? > 25 (arumnifsigjinginnnm

IHIHIL AABC BIS{HiANitig 1 Bunndiia, b, ¢ (@ b>c)

[OTINAT b2 2

IHTHIL AABC BIS{HANIG S 1 uHimanini MNPQ &iiffill AABC 9
M €(AB),N €(AC),P& Q<(BC) 4 i1 S' th{finit MNPQ
[NwH S> 2S

ABCD MMiMAMMIS{HNGG 1 1M NEguusigini{i [AD] & N th

. o ) - 1
GSuHISIB (Rt [CD] 18w MBN =49 1 [fntH v2 -1< Syen < 5

IHTNWEHIMAN ABCD; O tESBUROHNN{GH 1 514 S1=Soe; S=Scop

S=Swco 1 TR /S, +,/S, < /S 1
. 1
IRWERIMAN ABCD MS[RMNIE S 1 fWH S< & (AC+BD)’ |

IR AABC 9188eTtE s 1 H tataiiis AABC 1w AM; BN;

CL thANE ¥ [utuemAsh:
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HM HN HL
—+—+—=1
AM BN CL
AM BN CL
"HM HN HL

2
c. AM.HM < BC

93. IHINW AABC & O TESEYWIEHAN{HIMAN Y UH OA; OB; OCHE
BC; CA; AB 1Iji{5iti P; Q; R 4 (Nt usnAth:

, OP 0Q OR_

AP BQ ' CR =1

AP _BQ,CR
OP 0Q OR

29

ol HIEWMIT QPSRENAAN AABC Trtifsiti A 1805 P; RIS AB &
AC it Q & R 18T {R4 BC 4 pwusNA® BC > 3QR

iR uMNiARgnam 2
of. IHIMWBHIMANMY ABCD 9 {fntyth AB.CD+AD.BC> AC.BD 1
9&. iniEWw AABC; O thisutuisigh{iitman 1 AO; BO; COME BC; CA &

, OA OB oC
AB il P; Q; RY {Rtiit + + >3v2 9
L Q L \/OP \/OQ \/OR 32
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Bo. MuBsE O 18171 AABC Hru@si{ruify A

MSH{RY (AB); (BC); (CA) Bujuena 4

..a b ¢ 3 . .
[ENTUOMAT —+—+—->= 1UNda; b; c
¢ a B o 2 b
a
~ o o A} 0
M{ARNITH{RIMAN 10w o; B; & M{FiNIES / /\
B o
C
BHIMAN B c

Bo. IHIMWHIMLN ABC 18 AM RiHENs 1

LG A <7ET pnw®m: . BE< AB?+ AC
b. BC < 2AM
210 A >% [nws:  a BC > AB?+ AC?

b. BC >2AM

BB, tEEWHEmL ABC il A 4D tulifna§aismi A 9 i Oy; O;
tiniiEiing AABD & AACD 4 UHMEHMY Oy; O, M (AB) & (AC)

151 E & F 9 [0 UONAT 2Saer < Sagc

bm. I {Fimn ABC megeinmithd(ys 1 H thimgasiisfiiman S

a, b, CINANEI R 9 (AN (AH+BH+CH)* <& + b’ + ¢4
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nG.

E.

0.

Iy

Oa.

IEHMWHMAN ABC SRAHRG O 1 ngeuMinspligaismn A ma

BC {5l A; SHrbii(ati A, 1 gumBimengeugsinetianinemi B & C it
AA, + B,B, + CGC, >§ y
BA,+A,C AB,+B,C AC,+C,B 4

B1; By Cy; Co 4 (RNUITIS =

IRTWERIMAN ABCD 18 AB=a; CD=c; AD=BC;ADC+DCB = 90°*

M, N, P, QEESHRAMMIIHMIS AB, AC, CD, BD

a-c’

[ANEGTENAT Sypg = 9

ad o o

IHMNWANSENG{RY a; b; ¢ & HgsuMEnsauisteMbmseuii Iy Iy 1o

Lﬁj’]mﬁ’]1+l+i<i+i+iﬂ
a b c I, I, I

IHIINW AABC 18 A > B > C1 O MSguyuisin{iiiman 4 unmums
(AO); (BO); (CO)mii BC; CA; AB {iiti P; Q; R
[ENWUEMAT OP + OQ + OR < BCH

IH1IW AABC W18 O dmsipiimanine 1 unnivgii AO; BO; COMi

BC; CA; AB {§iti D; E; F4 [antuusMAs:
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be.

Mmo.

Mmno.

mis.

fnen.

MG.

M.

ma.

me.

ifiENWw AABC 1188 B thigwu 4 18110 (BC) imidinitgs M; N 8w

BM=CN 1 {intiith AB + AC > AM + AN

fi¥ AABC i1l A; 165 BC; B, 160 CA; C; 160 AB 9 [aNtuiNARIumiiim
AME LYW HNGINY AABCy; ABCIA;; ACAB, msmnﬁ@g&sﬁm”iwﬁ

%“tsmm?gi AABC

2
[ENWUAMATIHT AABC THWMS:  m,m,m, < 27R

eI

[ENRWUEMAT: |1, + 11, +1 1 <p?

cc—

it P hESuHwisiii AABC 1 Sintwi P 1g1fg A, B, CH x, y, z 84

Ginwi P 181 {fH1 AB, BC, CATip, g, r1 ftusmAsh:

a.x+y+z22p+q+r)
b. xyz=8pqr

Ref i p guinHiiuHmMESINs S < p@’ +b* +c?)
IR HIMAN ABC BIS{ANIE S B4 my,, m, m SHuRNSgasaitgm
G M9 EORITENATE M2 +m2 +m2 >3/

2
[ENWUENAT: 1,115, 4R

o, I, I r@+b+ cabc

I {FIMAN ABC MIS{RANiS S 8 msiigiia, b, ¢

[ENWUIMAT: a’b’ + b*c? + a® 2165
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na.

me.

GO.

9.

Glo.

Gm.

GG.

EwUmAT: -+t + L 22(1+1+ij 9
’ p-a p-b p-c la b c

IHTNW{HIMAN ABC i8NS A 2B2C 1 [nwitmAs:

a b c
(BN UEMAT: (m; +m2+ mi)(hi +h2 + hi)z 275 4
IHINW AABC IS I 4{ntuuemAsh:

fi. h,+h, +h_=9r

g L ,1,1.2

m,_ m, m

a C

fiem (=) sRnmsiglinwam ?

I AABC HI8RM C HAWH 2—5 =k (k#1) ¥ BIRGEURENE CM,

AN 8§41 BP Y tiuaniAm ;

2
S 1 S
ﬁ)ﬂ=£\/k+—] 2)S,,, < A
. /—k MNP

IHIMWAABC MISS{URNEHS G 84 wiinpibiidumem R 4

BAMEENSTBUTIBMAROU A, B, CMauiijumpiiD, E, F

pOwuAS: o< =+ =y 1o ﬁ(i+i+ij 4



GE.

IHIHNWAABC, i1 D MiSgsisiilisi BC 1 igluiunmsi AB 81AC
1] $8% P 84 Q 11f1EN 1 UNMURBIHIEMN P 811 Q Ul AD
TNWMEHE BC (5 N 83 M 9 [anwwnA®: S

wnpg S Max

{ Sup Sucp} 1 BIHMNIREBISIGTMISIIOWAM ?

o \ ] oS a o o
®. DANBONHFINFHPITEELBOEH

Go.

dyh

GG.

GE.

IHTHIL AABC BISHNAI{EH a, b, CRUTTE[S 10cm 4 AANS{RANIGE

5618 AABC Jafigfi{miagfimanitnmspnnigsigase 4

iHIENWw AABC M880mE s 1 1885 | yudisinh AABC g H, IK,
IL $ri#1Sh1 BC, CA, & AB 4 INGHINBSE | IBIEIMW AK? + BH + CK

B0

IHNWMIT ABCD WISENGRY a 1 H iguywisig [AC] 1E & F M
Gignsinnis H 10 [AB] & [BC] 1 ASEGHI H IDYjIMNI Sper DISHIR
HUOGE

RN Gi] ABC; G865 M & N 18110 [AB] & [AC] it

AM AN o o o 3 o o o
W-Fm =14 iﬁg‘mmgﬁ M & N TEH[TRI Sy ti‘ij'l.‘%ﬁ 9
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&0.

I AABC 18 DA=30°, AB=c, AC=b 811 i581S AM 9
HIUSI(D) Yt MEMuSNeHs Gis AABC iifitums AB (it PRUME
AC{st Q

fi. (N UONAB. % +2_g =3

2. 1 AP=x, IR I HRUINBUR IHUUINTS X 4

9. IHLMWMI ABCDMS{UIM{R a 1 514 MNP
thissufumigiibuam{st BC, CD, DATZRAMNP thiftmanaisfii 4
fi) U™ : CN?-AP?= 2 DP.BM 1
g) fisfideiu M,N,PidgjimwAMNP RSN iggsiEe 4
é. GRNBINIBIS
gb. tsmi"mjﬁ AC i8 AABC 171585 E 1 iy E §t (DE)/(BC) & (EF)/(AB)
1 (NS Spper = 2y Sape Serc |
Q_B R
gm.

fiU§ ABCDEFGHIJ §Rmiitigs 13 89 st
HusisswiinpuERIMAnitt PQRSEEI).
IHIHW PQ = 28 & QR = 264

AONSIAANIREUSISs 9
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&G.

BE.

&o.

g,

&0,

fhueiian AABC tifiimana sl i P higs
YWANTRIMAN 1 URHTHY PR, PS & PT{H{msgw

IHEHGES P igimamuginTisiman 1 uinas

ﬁmgﬁLﬁnﬂE'ggﬁgﬁﬁﬁtﬁTj% {8{RANIE AABC 9

MUGEE P {1 AABC Ui AX, BY, CZ {&§ims
grogEmsuinm 1 wnasidmmanitumeings

SMTMSANIGIGE e [HiMANgEeHeMNs

[RRNIHIAIE

Algueian ABCD & AXYZ t{UiRg]{me B X C

3805 X 18760 [BC] 841 D i8ViB [YZ] Y

TINE [WiLg MEsHlImSEitgmY A D
” z

AHjueWa UNEWIMSUiih Sem IRUNEBREL Meuiitiioy3 cm

o

PhEsERnme hwgmurigny 18w | A

P
v

AANFANIRiBBANhw EIY B ugdiEn |

MUBSHYWHN AABC IRGNURHIBMAROL

{Fmanmimuyteuiss iNwisn AABC t 6 15

1 USBISAMIS{HANIE SEWMATING 1 HAND Saec 4 ’«
40 \ 30

A B
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e,

90.

99.

ob.

am.

dG.

AABC M8 AC = 7; BC = 24; C=90 1M MESERAMA [AB]; D i8iis
YIR(AB) thigty C 4 DA = DB = 15 ¥ IA{iUi} ACDM 9

IHTHIL AABC BIS{HANIS 1AM 1X, Y, Z thisuanslubays [AB],

9 AX _BY CZl

[BC], [AC] tIjHitiRen — ABE-CB-CA 3 ‘IﬁnﬂS”ILﬁFU’]Iﬁ AXYZ A

AABC t{RIMANTHHtMWYs 1 {fusijupanigsmangins «

X W
VARNAvaav

iX>)

[BC] thupitBnismuiie O 1Athdsuyuislibnmisng A OC>60 9

[EF] thiyiis Sutiegnéiis [AO] 4 DIMESERAMMISESE AB 9
THHMEMY O 1Nt (iU [AD] i [AC] {513 1 Uinenth J thigeisnm

Wififis ACEF 9

IR [UIUG] {N ABCD IERMSAgU A ME{wE 1 URgsUNE AB &
CB MuBss H & K 185 CH=CB & AK=AB 1 [fNtuemA:

a. DH=DK
b. ADKH [ AABK A9

atimes BRSC & DCTUISING Rt is{uiigj{jn ABCD 9 it
AC=ST iilitnugitnis (AC) Irnidi (ST)9
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k.

99.

orl.

0.

o¢E.

0.

WU (XY) ShitiRs o (uniBsmamuriiig) 1 088s A 18110
(XY) wtiugiiteit (AB) & (AC) B & C

[EUMAT BC MAMuSsushummunm A 15is1ii (XY)

IR E; F; GSguisiib{ni AB; AC; BC i8 AABC it AG; BF &

CE MSM{FHtesHEL 1 [anm AEBGLF_y 4
EB GC FA

i P thisuistutitisiinigi AABC 9 A4 By; C; tinusismstnisgest P

1g1I0 R4 AB; BC; CAY [t A; By; C; IR {5

IHTWETIMANTHY ABCD; M MESEHRAMAS [AB]; N thESsrnmey [CD];
Q 18110 [AC] 1 U (QM) MHTE (BC) {5t P

[ENUENHT QNM = MNP

AljueIng uME AB, CD & PQ Mugits
TuigiSumtenmEm A & C islibnis

ytw 1tiw B & D i8lutitiutwis 1 88s P

& D 18115 AB & CD 1 {5tuth PB = QCH

UAMSSE P, Q, & Rtgfmmmmﬁjtﬁﬁ BC, AC , ABifjiifil is AABC

o

THe BP—EBC ,CQ= CA AR _%AB 1 UAMBSE X, Y {ginsid

1g1ub s PR & QPIBIPX = % PR& QX = % PQ 1[Nt (XY)//(BC)
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y[o}

k.

aie.

flG.

cle.

fa.

el

I AABC MISROMER A 4 i1 | MEEHEEIRI{TAABC, D igs

RAMAI{RY AB , E TS {ungusis AACD 1 wuemi® : IEOCD

IHTNWEHIMANNY ABCD, 1sliuAMHNE AB, BC , CD , DAIHEIUAM
585 M N, P, Qitiy AQ = DP = CN = BM 45wt 18 MNPQ

i ABCDHMIET 9

IRTHWEGIMAN ABCD WinntiiRn o), sis[ghemiiissgimanmeigm
{68M 1 D885 P 1SRN AB §rums PM |, N8Ss Q 18R BC

HROUSIH QM 9 pwuaNATHE PM O CD  im: QM 0 AD 1814

i (S M R UsSHUDHNIIUR (t) & (t2) 1 4 (Sy) M ry Ts8HR (S
SHUMIE (t,) 1 1458 (S,) M, TeBHIY (S) BHUDE (1) 1wt (S) &
(S,) thigtitismniiss 4 ALnm R thusnudisn &1,

ABCD mIEgiminitifiE AB=8,;BC=6;BD=10A=D &

~

ABD=C 4&aN1CD

A4 AABC ; BAC =10(P& AB = AC D thtigsutuisiug [AC] it

ABD =CBD 4 t{Nf$1 AB + DB = BC 9

it AABC 121886 P gty 1 181ib{pi AC & BC iiiss M & L it
PAC=PBC& PLC=PMC =90 4 [pnwissMiisid D tEgsERame [AB]

1818 DM =DL 9
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ia.

rle.

GO.

Go.

ab.

Gom.

GG.

GE.

i1 AABC RS A =3(°; B=50°; M =(AC) 3t CM =CB 1 [ty
BM=AC A

pufimAnaEE ABC itumasign C=80 iiss M 18w

MBA =30°;: M AB=1C 4 5ans1 AMC

IHTHWEEIMANMW ABCD $18Mi AB=a; CD=b & [fii11{g&i AD=Cc;

BC=d & #}lii{gti AC=p; BD=q 4 Nt p*+ o’ = &+ o + 2ab 9

D thiSugtigiunt{Ri [AB] i8 AABC 18 AB=4AD 1P thisuytuis]
1osiEiinT AABC ity ADP=ACB 4 Uit PB=2PD 9

IHIHW AABC wiiitjsiingi 1 P hisuywigiils BC

[Ntst PA = PB + PCH

IHTNWIMI ABCD gt 4 1E168s P fimisiin PAB=PBA =19 ¥

[Nt PCD thifmanasiig 4

Aujueng) ABCD tugii iz E

AB=BC=CD=2 & AF=DE=2; BE=4 & /F>//\
FC=CE1 il FB 9
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DP {50
= Saxvz = Saxeo (1)
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E& muns1HwIiE ACDM

Al AABC: AB = VAC? +BC? =/72+ 24 = 25
ity AD=DB=15= ADB thifimanmums A
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a b _ ¢ _ a+b+c _ a’+b*+c’
SinA  sinB sinC sinA +sinB+sinC asinA +bsinB +csinC
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B = sin6(P(AD +BD) _ AD +BD
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— (DE) /I (BP): DE:%[BP

(DF) // (AP); DF=%D\P
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ACPAM ©18 E finmes [AP] = ME=PE=DF; PEM = 2PAM
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= C
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i,swsﬁmigﬁmgﬁsmgmﬁﬁgﬁmms% 28(x* - xy +y*+2°) (%)
musuiiiEiis AABC & AB® =16x2, CA? =16x° +16y?,

BC? =16x* —32xy +16y* +16z°
IS AB® + BC? + CA? =32(x* —xy +y* +z%) (**)
O -7

= ﬁmiﬁjﬁ T=—-—=—
(**) 8

PuigsBiutuiniy T SemmwShiuniuai{iman 1

99, UHNNBITISESES HLisTHi PR 9w PS & QS &8s tiss

I PS = x81 QS =y (x,y ON")
MY {§gus cosinfit ARPQitims:
13 =15 +8 - 2158c0sRPQ = cosRPQ = 05
N85]78 ASPQ: y? = x +8° - 2x8cosRPQ

| =>y=vx*+8x+64 (0<x<15)
wh x = 1,2 3....,141ging i s mi
IHMSHALTESSASR (3, 7), (5, 7) & (8, 8) P

Pui8sE86es S IRmwaiaisInG PRISW PS & SQmsuiinmgg

9O, JATNUUENAE! MA +MB +MD = MC + ME
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@it R thigd (O) 84 2x(0<x < g) N § AM 9

MY{EIUS Sin 1HMS c
MA = 2RsinXx;
MB = 2Rsin(E—x) ;
5 B
. (21 .
MD = 2Rsin ?+x ; M
MC = 2Rsin(2?n—x) ; A

MEzsz{g+g

+MC+ME=2R Sin[z—n - j +sin[E+ xj
5 5
= 2Rsin3—]T co'{E - xj =4R cosE cos(E - x)
10 5 10

10

+MA +MB +MD = ZR{sinx +sin(g - ) +sin(2?n+ xﬂ
. . 31 T
= 2R]| sinx + 2sin— cos{—+ xj
10 10
= 2R| sinx + 2COSECO{£ + xj
5 10
i MA + MB +MD = MC + ME

. T T T T
= Sinx + 2cos—co{— + xj = 2cos—co{— - xj
5 10 5 10

. T S{n ) S{Tt j
< SINX =2C0S—|Cc0§ — —X| —C0§ — + X
5{ 10 10

, n_. n . m 2n . *
= sinx = 4cos— .sm—O sinx = 4cos€ cos?smx *)
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s n__2n
I E RN cosgcos?

o 21T 31
$HIES co n—? =cos€

pAlLl 3n
= —CO0S— =CO0S—
5 5

o 1-2c02 2 = 4c08 2 ~3c0s”
5 5 5

o 4cos+2c02 M —3cost -1=0
5 5 5
m

mhtzcosg

THMS 4t +2t° -3t -1=0
= (t+D@t*-2t-1)=0

e t £ -1
= 4t*-2t-1=0
t1=\/_5—+l; ) = _\/§+1<0 #atn
4 4
IHMS cosn = V5+1
5 4
cosz—n=2cosz£—1=2.5+ll+62\/§—1: (\/34_1)

Tl 2n 1
1818 COS—COS— =—
5 5 4

. 1. .=
My (*) 16HMS sinx = 4.Zsmx =sinx 0§

Bui8s MA +MB +MD = MC +ME ¥

999, N5 QRP=9(° & QR=RP
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Mu{SHYS sin it AAQC: Q
b ___ b R
2sin10%°  2cosl%°

BEAIET PB=——— AR =RB=——

"~ 2c0s15° 2coslse B C
Mu{SHYSs cosin: W

P
mpe - PB°+ RB’ - 2PBRBCOSB+60°) _ &’ +* — 210005B + 60)
2PB.RB 4co¢15°
RQ = a’ + ¢ - 2accos@B + 60°)
4co¢15°

+ Wt RP =RQ

a’ +c* - 2accos@ + 6(°) _ a® +c* — 2accos@ + 60°)
4cos* 150 4c0¢*15°
= a’ - 2accos@ + 60°) = b* — 2occos@ + 6CP)

o a® —accosB ++/ 2acsinB = b? — becosA ++/ DesinA
MUSHUSHINM {1 AABC :

4

b=ccosA +acosC = b—- @osA =acosC = b?—bccosA = abcosC

a=ccosB +bcosC < a-ccosB =bcosC - a?—accosB = abcosC
Y8 sin i AABC:
a

—= L = \/_QB.CSinB = \/_SbcsinA
sinA  sinB

it a® — accosB ++/ 3acsinB = b? — becosA ++/3csinA DE
giiinw RP =RQ

+ [EwWH QRP=90° Mt QRPt{FIMANTHY = PQ = RP?
AC

tHTe AQ =
2co<15°
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cos2a +1
TNWHANS coslP Mujuss cosu = wa

= COSKPZQSAQ:M; BP = (JE‘;/E)BC;

QC=AQV2; PC=BPY2; RA= RBzw
MY{GaIUS sin:
+RQ* = AR? + AQ? - 2AR.AQcos(A + 6(°)
= AB?(2-+/3) + AC?(2 - +/3) -2AB.AC(2 - v/3).cOSA + 6(°)
=(2- @)!ABZ +AC? - 2AB.AC{%COSA —gsinAﬂ
= (2_—*/§)[A|32 +AC? +(AB? + AC? —~ 2AB.ACCOSA) + f$]

2
2_\/§(a2+b2+c2+\/_$)
+ [WESHIE = PQ = 2-/3)@ +b? + ¢ + VD)
M8 PQ = RP
Fiimw QRP =90 9

Or1. JATNTTEMAE] a° +b* +c? = 4/3A

MyIuys Heron:A=\/""+b+c.a+b_C.aJrC_b.b“:_al
vo oA 2 2 2 2
4As\/a+2+c{ (@+th-o)+ (a+g-b)+(b+c—a)T

4As%§c)2 *)

ithei @+b+c)®>=a’+b’+c*+ b+ 2bc+ 2Ac
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<a’+b*+c*+ @ +b>)+ (*+c*)+ @ +c?)
= (@+b+c)’< 3@ +b’+c?)
(@a+b+c)’ - 3@ +b* +¢c?)

M (%) THMS 4A < <
% 33 3J3
= aZ+b’+c2>43A 9

996G, UHNNBIGINTINYREI8ISFIAIE |R(R - 2r)
it ABC S{iimanaumaitnms AB = AC 9

O & | thijnsmwiini(il & wlingi
AABCHY  d tSinwintiingii2 4
M thiTifnai A 161 BC
Himthsnan A 19160 AB 9

B
i a = OAB:} sina =ﬂ= HI = r (*)
Al AO+0Ol R+d

OM _OI+IM _r+d (%)
OB OB R

w (%), (**) ﬁgmtgmgﬁﬁg cos2a =1- 2sin*o JHESUNNBIHANTEN

H§]H cos2a = coSBOM =

IS (d+R+1)|d° - R(R-2r)|=0
s d+R+1)>0= d*-R(R-2r)=0 = d=,R(R-2r)
puigstnmIhunismisii (RR -2r) 1994

BONSIS I HATIBIM [ RIS G

BNIrg, I, I3, 14
thiptmmtsinalHmangit 4 84 S

tipanigis
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AABC 4 iti54m8:

S
n= & 8= JP(P-a)(p-b)(p-c)
BAMUETEM3puuEkRusH3is AABC

= {Rimangin3 gusl AABC IBmimusmms:

B_hyr_hyoro_h,

‘nohy oo
tBRh, (i = 2,3 4) hinaiBgsmang A, B, C is{fimangsgiis |
SnwrhugiisEmangusiumisiSu i yis AABC & 2r,

giimes h,=h,-2r;h,=h,-2r;h, =h_-2r,

A AABC 018 h, =23 h, == h, =2
' a b c
- 2 _
IS’]Sr—Zzu: —£3r2:r1—£:§_ 2§a=S(p2a)
r.l ha ha ha p pZZS p
iFysmiter g r, = 2D - SP-0)
p p

i A thRUREIIRITIsRRig 4
= A =T(r? +r2 412 +717)
2 Ry 2 _ 2
=r{s_ﬁsf(r»Aa) St Se-g }
p p p p

g n%[pz+(p—a)2+(p—b)2+<p—c)2]

A = n@* +b’+ ¢ )@+b-c)a+c-b)(b+c-a) .
- @+b+c)?
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Gy

o
ogo
oso

09.

ob.

om.

0G.

fitt AABC #18 AB = AC 1 igfigtusewiptisstisiinifrilisiiman 8
GsR{RH AB, AC {1 P & Q 11jH 1 UiNESBesRnMasia PQ tinit

EIRAHISRIMAN ¥

wLnw A MssugwRssinesss uupiismbitauisism (C) &
(Co) 1 UnEwANGINEUNRi TG RGN (Cy) [l Py
84 (C,) (it P, ean:idumsgigiite (Cr) il Q 84 (Cy) i1 Q,
IHIHIL M, MGEERMAITE PiQ; 81 M, DESuRnMAie PQ, |

[WBEMAD 0,A0, = M,AM, |

IR O MEMBAO A & C iS{HIMAN ABC Bl M5k AB & AC it
K & N 17§49 1 sdiwlini il (iiman ABC S KBN mamstinisss B &

M RN 9 EOwUONAH DOMB thiini 4

iHIEw ABCD tsmanmiitnigiiamsbnenn:
a. AB=AD + BC
b. M1SHSE P pluHIMANTEUTSEng h 0 CD 18w
AP=h+AD & BP=h+BC

1 1 1
—= +

Jh JAD +BC

z.l

[ENWUENAD
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Od.

0.

oe.

0a.

08.

90.

rungieumepii V3 isnmittumemnnmigus 4

o

AefsHImAN RS Me RN RORR U MEHIR ARG ULYE |

G AB & CD iRifigwmampisss E SHugnainm 1 inim M
th GSwislU NS EB Y univs (it E 1g1Sumiieumamy D, E, M mi

U BC & AC [iit1 F & G 11 4 sanm % sl t:% 9

I | MREHIMAN ABC 4 1isiinia AABC Gs{5i BC, CA & AB
K, L, & M 17410 1 QEmamy B iw gy MK M LM & LK

54 R & S1IjiEn 1 BNt ORIS ME 506

U9 AB Usig1Siiti CAMN & NMBD 4 M 18115 CD
itwinisiuige C & D 811 CD {ftsh AB 1 1745 NA & CM
MEM{EY P 1Nt sieE NB & MD MRIEH Q 1 UM CA & DB

MESM{EY E 9 et PE= QE

IR ABC th{RimAniZng BAC=40P & ABC= 6 4D & E t
GSu1a1I0 AC & AB i8CBD =4(° & BCE = 70° 4 BD fiii CE [iit] F 4

TINMHUNE AF inkEE ums BC

IHTHWEHIMANITH ABCD 88 CBD = 2ADB, ABD = 2CDB &}

AB=CB 1 U]t AD = CD
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99,

om.

9.

9G.

k.

99.

ofl.

9G.

ABC thiftmanintijat C 1 Agsuminednuis OBAC & DABC mii BC
& CA il P & QiIfuin 1 555 M & N tiliidisnuindi P & Q 16116
AB 1 N OMCN 9

IHTHWEGIMAN ABCD SIAGHIHNRY r 1 #iH{gH AC & BD MEm{EY

E 1 tinensnd ACUBD 118 EA? + EB? + EC? + ED?* = 4r? 9

HYR{GMISERIMANITIM ABCD BRSO O 4 §iis AAOD & ABOC
P & Q 1 HIfjutiis AAOB & ACOD & R & S UIN® PQO RS

{fiman ABC eIt H 1 ilksimminiis H wbngsmins gy 84
i{filis OBAC R P & Q BN ® PQ MM utLsRMasis BC 4

P, Q & RINGSHISING {1 BA, CA & AB 1{ju1iis AABC 4 BN
{imanigumstgumhisisnisiinigm AAQR, ABRP & ACPQH Y
AABC

151 AABC THIINS AB = AC & O MTsHHdsIimi{H 1D higs
AAMAT AB B4 E thE{pnéusis AACD 4 Ginmeh OED CD 4

BHIMANITIH PQRSEMS{HANIS A 10 MESuHWISIHN PQRSY {fNtuH)

i 2A% = OP? + OQ? + OR? + O 1912 PQRSTMIfiHmse O thiii 4

GITATHY AABC 1805 AB+AC=2& AD +BD =+/5 1 AD thiineitity

1560 A M BC 58D 9

127



9&. [HH1BC, CA & AB isfiimantsSHipit X, Y & Z 4 pnwthinism

gmshfuniigumimusssnamuis BC 84 Gsurnmmuis BC AX

wo. Astuiiis(Hi AABC inmpiiuistingSywoR 3, 4, 64

128





